
εβαςμιότατε, 
Πανοςιολογιότατε, 
εβαςτοί Πατζρεσ, 
Κυρία Διμαρχε, 
Κφριοι αντιδιμαρχοι, 
Κφριε πρόεδρε τθσ ςχολικισ επιτροπισ Β/κμιασ Εκπ/ςθσ  του Διμου, 
Κφριε Πρόεδρε τθσ Σοπικισ Ενότθτασ Σςοτυλίου, 
Κφριε διευκυντι του Δθμοτικοφ ςχολείου Σςοτυλίου  
Κυρία πρόεδρε του ςυλλόγου γυναικϊν Σςοτυλίου 
Κφριε πρόεδρε του ςυλλόγου γονζων και κθδεμόνων, 
Εκλεκτοί προςκεκλθμζνοι, 
Αγαπθτοί ςυνάδελφοι, 
Αγαπθτοί μακθτζσ και μακιτριεσ, 
 
Με τθν τελετι του Αγιαςμοφ και τισ ευλογίεσ τθσ Εκκλθςίασ που μόλισ 
πιραμε επιςθμοποιείται θ νζα ςχολικι χρονιά 2011-2012. Ευχι και 
προςδοκία όλων μασ είναι να ζχουμε μία χρονιά ευχάριςτθ, αποδοτικι 
και ςυνάμα δθμιουργικι, προκειμζνου να μάκουμε όλοι μασ, 
κακθγθτζσ και μακθτζσ, αφενόσ μεν να κζτουμε ςτόχουσ αλλά κυρίωσ 
πϊσ να τουσ επιτυγχάνουμε. 
τθ διάρκεια των τελευταίων μθνϊν άλλωςτε δεν πάψαμε ςτιγμι να 
αγωνιηόμαςτε για τθν επαναλειτουργία του Λυκείου Σςοτυλίου, ακόμθ 
κι όταν μασ είχε ανακοινωκεί θ απόφαςθ του Τπουργείου για τθ 
ςυγχϊνευςι του. Γιατί, με τθν αρωγι τθσ Δθμάρχου μασ, του Διευκυντι 
του Λυκείου μασ, του προζδρου τθσ τοπικισ ενότθτασ, τθσ 
ςυντονιςτικισ επιτροπισ αλλά και των απλϊν πολιτϊν, κεωριςαμε όλοι 
μασ εδϊ ωσ υπζρτατθ θκικι υποχρζωςθ τον αγϊνα για ζνα ςχολείο 
ιςτορικό, το πρϊτο ςτθ Δυτικι Μακεδονία με τεράςτια προςφορά τόςο 
ςτθν παιδεία όςο και ςτουσ αγϊνεσ του ζκνουσ. Εξαιρετικά 
ευαιςκθτοποιθμζνοι ςτο κζμα αυτό και ςυμπαραςτάτεσ ςτον δίκαιο 
αγϊνα μασ αναδείχκθκαν τόςο ο Οικουμενικόσ Πατριάρχθσ κ.κ. 
Βαρκολομαίοσ όςο και ο Μθτροπολίτθσ ιςανίου και ιατίςτθσ κ. 
Παφλοσ και γι’αυτό οφείλουμε επίςθμα να τουσ ευχαριςτιςουμε. 
Θερμζσ ευχαριςτίεσ κα κζλαμε να αποδϊςουμε και ςε εκείνουσ τουσ 
φορείσ –ςυλλόγουσ, ενϊςεισ, ςωματεία – τόςο τθσ θμεδαπισ όςο και 
τθσ ελλθνικισ ομογζνειασ ςτθν Αμερικι και ςτθν Αυςτραλία, που τουσ 
τελευταίουσ κρίςιμουσ μινεσ μασ ςυμπαραςτάκθκαν, πρακτικά ι θκικά, 
καταφζρνοντασ να μασ ςυγκινιςουν. Μιλάμε για ζνα ςχολείο που μασ 
ενζπνευςε με τθν πανκομολογοφμενθ ιςτορικι προςφορά του αλλά, 
ςυνάμα και ζνα ςχολείο που αποδείχκθκε ότι μπορεί να είναι ευζλικτο 



και να προςαρμόηεται ςτισ απαιτιςεισ των νζων εποχϊν. Γι’αυτό, ειδικά 
φζτοσ, ςε μια πραγματικά δφςκολθ περίοδο για τθ χϊρα μασ, ςτθ δίνθ 
τθσ οικονομικισ κρίςθσ που μασ ταλανίηει και που αναπόφευκτα αγγίηει 
και το χϊρο τθσ εκπαίδευςθσ, πρζπει να ενεργοφμε με το ςκεπτικό ότι 
κάκε νζα αρχι είναι μια πρόκλθςθ και μια ευκαιρία για δθμιουργία. 
Μακθτζσ, γονείσ, εκπαιδευτικοί, με τθν αρωγι των φορζων 
αυτοδιοίκθςθσ και τθσ τοπικισ κοινωνίασ, οφείλουμε να ςυντονίςουμε 
τισ προςπάκειεσ μασ προκειμζνου να υπερκεράςουμε τα 
ομολογουμζνωσ ςυςςωρευμζνα προβλιματα και να ςτοχεφςουμε ςε 
μια μάκθςθ ποιοτικι. Γιατί χρζοσ μασ είναι να βοθκιςουμε τα παιδιά 
μασ να οικοδομιςουν ολοκλθρωμζνεσ προςωπικότθτεσ αλλά και να τα 
βοθκιςουμε να αποκτιςουν γνϊςεισ και δεξιότθτεσ προκειμζνου να 
ανταποκρικοφν ςτισ προκλιςεισ τθσ ςφγχρονθσ εποχισ. 
 
 
 
Αγαπθτοί μακθτζσ και μακιτριεσ, 
 
 Μζςα ςτο χϊρο του ςχολείου θ εκδθλοφμενθ ςυμπεριφορά ςασ 
οφείλει να διζπεται από αυτοςεβαςμό και αλλθλοςεβαςμό αλλά και 
από ςεβαςμό ςτο χϊρο και τθν περιουςία του ςχολείου, με ςτόχο τθν 
αρμονικι ςυνφπαρξι μασ. ε ζνα περιβάλλον ιρεμο και οργανωμζνο κα 
είςτε και εςείσ ςε κζςθ να προγραμματίςετε το διάβαςμα και τισ 
δραςτθριότθτζσ ςασ και να κερδίςετε το ςτοίχθμα τθσ επιτυχίασ ςε 
όλουσ τουσ τομείσ. 
Εμείσ οι κακθγθτζσ δεςμευόμαςτε να ςτακοφμε δίπλα ςασ ςτθν πορεία 
ςασ προσ τθ γνϊςθ, μια πορεία που εκτόσ από ωφζλιμθ και χριςιμθ, 
μπορεί να είναι και ευχάριςτθ. Με υψθλό αίςκθμα ευκφνθσ, 
δεςμευόμαςτε να ςασ βοθκιςουμε να αναπτφξετε τθν κριτικι ςασ 
ςκζψθ, που είναι θ βάςθ τθσ ελευκερίασ, για να γίνετε πολίτεσ ικανοί να 
διαχειρίηεςτε και να επιλφετε τα προβλιματα τθσ κακθμερινισ ςασ 
ηωισ. Ενεργϊντασ οι ίδιοι με αντικειμενικότθτα και αμερολθψία 
ελπίηουμε να ςτακοφμε ηωντανό παράδειγμα για να ςασ εμπνεφςουμε 
τθν αγάπθ και τθν πίςτθ ςε αρχζσ και αξίεσ, όπωσ είναι θ εντιμότθτα, θ 
υπευκυνότθτα, θ αυτοπεικαρχία, αξίεσ που δθμιουργοφν ενεργοφσ και 
ςπουδαίουσ πολίτεσ. Αλλά και θ Εκκλθςία κα είναι πάντα παροφςα να 
ςυνοδεφει τα βιματά ςασ και να γαλθνεφει τθν ψυχι ςασ ςε αυτιν τθν, 
οφτωσ ι άλλωσ, δφςκολθ περίοδο τθσ εφθβείασ που διανφετε. 
Σελειϊνοντασ, κα ικελα και επίςθμα να καλωςορίςω ςτο ςχολείο μασ 
τουσ μακθτζσ μασ τθσ Α’ Γυμναςίου με τθν ευχι να ζχετε μια γριγορθ 



προςαρμογι ςτο νζο ςχολικό περιβάλλον και να ςασ διαβεβαιϊςω ότι 
το ςχολείο κα είναι θ δεφτερθ οικογζνειά ςασ, μια μεγάλθ ηεςτι 
αγκαλιά ζτοιμθ να ςασ υποδεχτεί με αγάπθ και να ςασ ςυμπαραςτακεί 
ςε οποιαδιποτε δφςκολθ ςτιγμι ςασ. 
 
Καλϊσ ιλκατε, λοιπόν, παιδιά ςτο ςχολείο μασ και ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ ςε 
όλουσ. 
 

                                                                                            Η Δ/ντρια 
Μάτςακα Ελευκερία  
ΠΕ 03, Μακθματικόσ 

 


